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Ata da 73' (septuagésima terceira) Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Primeira Sessão Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de 

Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dois (02) dia do mês de dezembro do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à septuagésima 

terceira sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Francisco Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos 

de Lima. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário 

a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco 

Linhares Ponte Júnior, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Quariguasi da Silva, 

George Alan Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, Pamela Nara Araújo da 

Costa, Antônio José Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Magalhães, José Sidcley Tavares Ferreira Gomes 

Filho, Ajax Souza Cardozo, Maria Socorro Brasileiro, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar e Mário Vicktor Linhares Cavalcante. AUSENTE(S): Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Raimundo Nonato do Nascimento e Karine Ribeiro da Silva. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 72° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: Projeto de Lei: 149/2025 - Ementa: Institui a Campanha "Novembro Verde" 

no Município de Sobral, dedicada à conscientização e sensibilização sobre a ostomia, e 

dá outras providências. Autoria: Karine Ribeiro da Silva. Projeto de Lei: 150/2025 -

Ementa: Institui o mês Fevereiro Roxo, dedicado à conscientização da importância da 

prevenção e do diagnóstico precoce da Fibromialgia, Doença de Alzheimer e Lúpus 

Eritematoso Sistêmico, no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências. 

Autoria: Karine Ribeiro da Silva. Foi lido, extra pauta, o Projeto de Lei: 151/2025 —

Ementa: Autoriza o Poder Executivo a alienar bens imóveis de propriedade da 
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administração pública direta e indireta do município de Sobral, mediante leilão público 

e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Indicação: 

36/2025 - Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos públicos e 

privados inserirem o Símbolo Mundial da Ostomia nas placas de atendimento prioritário 

no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Karine Ribeiro da 

Silva. Indicação: 2809/2025 - Ementa: Indica melhorias na sinalização da Avenida 

Fernandes Távora, bairro Sinhá Sabóia, tendo como ponto de referência Cerâmica 

Cosmac. Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. Indicação: 2810/2025 - Ementa: 

Indica a implantação de pavimentação em piso intertravado na rua São Francisco, 

localizada no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2811/2025 - Ementa: Indica 

a implantação de pavimentação em piso intertravado na rua Santa Marta, localizada no 

bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2812/2025 - Ementa: Indica a 

substituição das traves da quadra de esportes da localidade do Boqueirão, no município 

de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2813/2025 -

Ementa: Indica o recapeamento asfáltico ou a implantação de pavimentação em piso 

intertravado na travessa Padre Pio, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 

2814/2025 - Ementa: Indica que seja feito a operação tapa-buracos no trecho entre a rua 

Radialista Francisco Aristeu Barbosa e rua Glória Catunda de Souza, no bairro 

Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa. Indicação: 

2815/2025 - Ementa: Indica a retirada da árvore localizada no Sítio Bananeiras, S/N, 

distrito de Jordão, próximo ao açude, já que a referida árvore está com risco de cair em 

cima de uma residência. Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. Indicação: 

2816/2025 - Ementa: Indica a revitalização da faixa de pedestre e a instalação de placas 

de sinalização ao lado da escola Padre Palhano, localizada na rua Cônego Joviniano 

Loiola. Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. Indicação: 2817/2025 - Ementa: 

Indica a implantação de ecopontos para descarte correto de entulhos e recicláveis nos 

bairros Padre Palhano e Sumaré. Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. 

Indicação: 2818/2025 - Ementa: Indica a instalação de sinalização de trânsito vertical e 

horizontal no cruzamento entre a rua Maria Monte e rua Manoel Marinho de Andrade, 
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no bairro Domingos Olímpio, município de Sobral-CE. Autoria: Pâmela Nara Araújo da 

Costa. Indicação: 2819/2025 - Ementa: Indica que seja feita a operação tapa-buraco no 

cruzamento da rua Francisco de Assis Fernandes com a rua Pedro Aguiar Carneiro, no 

bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE. Autoria: Pâmela Nara Araújo da 

Costa. Indicação: 2820/2025 - Ementa: Indica que seja feita a reforma do CSF Dr. 

Estevam Ferreira da Ponte, bairro do Junco, do município de Sobral-CE. Autoria: 

Pâmela Nara Araújo da Costa. Indicação: 2821/2025 - Ementa: Indica a melhoria na 

sinalização viária (vertical e horizontal) no cruzamento entre a rua Coração de Jesus, no 

bairro Coração de Jesus, e a rua Maria Crismar Vasconcelos, no bairro Campo dos 

Velhos, no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

Indicação: 2822/2025 - Ementa: Indica a manutenção da pavimentação da rua Maria 

Alice Barreto Lima, no bairro Alto da Brasília, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2823/2025 - Ementa: Indica a 

limpeza geral na rua Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes, no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

Indicação: 2824/2025 - Ementa: Indica que seja feita a revitalização da praça Maria do 

Socorro França, localizada na rua Célia Pimentel, bairro COHAB II, Sobral-CE. 

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa. Indicação: 2825/2025 - Ementa: Indica a 

retirada de árvore na rua Dom Walfrido Teixeira Vieira, n° 775, devido aos danos 

causados pelas raízes na calçada e na via pública, bairro Parque Silvana, município de 

Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2826/2025 -

Ementa: Indica a revitalização e manutenção da Praça Terezinha de Jesus Liberato, 

localizada no bairro Parque Silvana, no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2827/2025 - Ementa: Indica a construção de 

uma praça, equipada com playground e academia ao ar livre, no Distrito Industrial no 

bairro Palhano, Sobral-CE. Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa. Indicação: 

2828/2025 - Ementa: Indica a manutenção ou substituição das bocas de esgoto (PV's) 

da rua Professor Any Rocha, localizada no bairro Antônio Carlos Belchior, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 

2829/2025 - Ementa: Indica que seja realizada a limpeza do lago situado na praça Dr. 

Antônio Ibiapina, na avenida Dom José Tupinambá da Frota, em frente ao Teatro São 

João, no bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 

O Praça Dom Jerônimo, SIN - Centro. O ($8) 3212-0470 ® www.camarasobral.ce.gov.br/ C N PJ: 09.485.048/0001-12 



. .,, .. . _. ~~ _ -~ . . . 

S08RAL 

2830/2025 - Ementa: Indica a ampliação da rede de abastecimento de água, localizado 

na rua Urbano Cardoso de Sousa, nas proximidades do cemitério São Francisco, distrito 

de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. 

Indicação: 2831/2025 - Ementa: Indica a substituição da iluminação atual por LED, 

localizada na praça da capela de São Francisco na comunidade de Estiva, distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Indicação: 

2832/2025 - Ementa: Indica a restauração do pavimento da rua Dom Expedito, 

localizada no bairro Dom Expedito, no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2833/2025 - Ementa: Indica o recapeamento 

asfáltico ou a implantação de pavimentação em piso intertravado na rua Acácio 

Alcântara, localizada no bairro Padre Palhano, no município de SobralCE. Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2834/2025 - Ementa: Indica a 

sinalização vertical e horizontal no perimetro da CE! Professora Terezinha de Jesus 

Ponte Aragão, localizada na rua Radialista Francisco Aristeu Barbosa, bairro Domingos 

Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa. Indicação: 2835/2025 -

Ementa: Indica o recapeamento asfáltico ou a implantação de pavimentação em piso 

intertravado na rua Pedro Guimarães, localizada no bairro Dom Expedito, no município 

de SobralCE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 2836/2025 -

Ementa: Indica a melhoria na iluminação pública na rua Pedro Guimarães, localizada no 

bairro Dom Expedito, no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. Indicação: 2837/2025 - Ementa: Indica a aquisição de medicamentos de 

urgência e emergência I (conforme edital PE25020/2025 - SMS) para o CSF Leda Prado 

I, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. Indicação: 2838/2025 - Ementa: Indica a implantação de uma 

central de serviços integrados da Prefeitura. Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. Indicação: 2839/2025 - Ementa: Indica a aquisição de medicamentos de 

urgência e emergência I (conforme edital PE25020/2025 - SMS) para o CSF Edmundo 

Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 2840/2025 - Ementa: Indica a aquisição de 

medicamentos de urgência e emergência! (conforme edital PE25020/2025 - SMS) para 

o anexo do CSF Leda Prado I, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 
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2841/2025 - Ementa: Indica a contratação de um controlador de trânsito para a Escola 

de Tempo Integral Francisco das Chagas Costa, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. 

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Indicação: 2842/2025 - Ementa: Indica a 

aquisição de medicamentos para atenção básica IV (conforme edital PE25021/2025 -

SMS) para o CSF Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 2843/2025 -

Ementa: Indica a contratação de um controlador de transito para a Escola Doutor 

Antônio Custódio de Azevedo, distrito Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. Indicação: 2844/2025 - Ementa: Indica a implantação de uma 

área de embarque e desembarque em frente à Escola EF Raimundo Pimentel Gomes 

(CAIC), localizada na Av. Pimentel Gomes, bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: 

Pâmela Nara Araújo da Costa. Indicação: 2845/2025 - Ementa: Indica que seja feito o 

calçamento de pedra tosca iniciando na localidade de Torto de Baixo ao Torto de Cima 

no distrito de São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. Indicação: 2846/2025 - Ementa: Indica construção de um mini terminal 

rodoviário ou estacionamento, para organização dos ônibus de funcionários da empresa 

Grendene, na cidade de Sobral-CE. Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa. Indicação: 

2847/2025 - Ementa: Indica a reforma da areninha Pedro Djascy Romão (Areninha Alto 

do Cristo), localizada na rua Antônio Félix Ibiapina, bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. 

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. Indicação: 2848/2025 - Ementa: Indica a 

revitalização da areninha José Martiniano de Souza, localizada no bairro Cohab 2, 

Sobral-CE. Autoria: Karine Ribeiro da Silva. Indicação: 2849/2025 - Ementa: Indica a 

pavimentação em pedra tosca da Rua Dr. Evilazio Mota Sousa no trecho que liga o 

colégio Antônio Custódio de Azevedo ao colégio Antônio Luzardo de Azevedo, no 

distrito de Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Karine Ribeiro da Silva. Indicação: 

2850/2025 - Ementa: Indica a aquisição de medicamentos para atenção básica IV 

(conforme edital PE25021/2025 - SMS) para o CSF - Leda Prado I, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

GRANDE EXPEDIENTE — O primeiro vereador inscrito para fazer uso foi o 

vereador Pastor Laerte. Saúda os presentes. Afirma que está tribuna não tem teor 

política. Informa que no dia quatorze de dezembro é celebrado o dia da bíblia sagrada. 

Ressalta a importância da bíblia sagrada para toda a população. Salienta a necessidade 
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de princípios e valores para os brasileiros. Deseja que a bíblia inspire os edis nos 

próximos anos de mandatos. Agradece o apoio a toda a sua assessoria. Aparteado pela 

edil: Fransquinha do Povo. A segunda vereadora inscrita para fazer uso da tribuna 

foi a vereadora Pâmela Nara. Saúda os presentes. Relembra a sua última tribuna. 

Comunica que a vice-prefeita Dra. Imaculada entrou em contato para conversar sobre a 

sua tribuna. Informa que os trabalhadores fantasmas voltaram a trabalhar, após a sua 

tribuna. Diz que protocolou uma matéria solicitando o acesso a lista de trabalhadores 

das empresas terceirizadas pela Prefeitura de Sobral. Teceu criticas a falta de trabalho da 

atual gestão. Comenta sobre o empréstimo da CAF, na gestão passada. Faz um 

comparativo entre a arrecadação de Sobral nos anos de 2024 e 2025. Relata quais 

investimentos foram realizados com o empréstimo realizado pela CAF. Ressalta a 

importância das comparações entre as gestões. Comenta sobre o cancelamento do 

transporte dos garis, da falta de pagamento das rescisões dos servidores exonerados e da 

perseguição aos garis. Teceu criticas à atual gestão. O terceiro vereador inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o vereador Ajax Cardozo. Cumprimenta os presentes. 

Explica o motivo da sua tribuna. Analisa criticamente a situação da Santa Casa de 

Misericórdia de Sobral (SCMS). Salienta que requereu a participação da ex-interventora 

da SCMS para prestar esclarecimentos, tanto na gestão passada, como na atual gestão. 

Relata como ocorreu a reunião interna do ministro da saúde com os deputados estaduais 

e a prefeitura de Sobral, para tratar da problemática da SCMS. Comenta sobre as 

pactuações financeiras municipais, estaduais e federal para SCMS. Diz que entrou em 

contato com o governo do estado sobre os repasses de pactuação. Salienta que foi 

informado que o município de Sobral não realizou o repasse pactuado. Afirma que 

protocolou um requerimento solicitando que a atual administração da SCMS venha à 

esta Casa prestar esclarecimentos. Solicita que o Prefeito Oscar Rodrigues faça esse 

repasse para a SCMS. Faz a leitura do Requerimento 203/2025, de sua autoria. Solicita 

o retorno do Programa TáxiGov. Teceu criticas à falta de planejamento e zelo pela atual 

gestão. Comenta sobre o pedido de vista do projeto que trata sobre o PPA. Enaltece o 

trabalho realizado pelo vereador Dr. Quariguasi. Ressalta a importância dos debates 

nesta Casa. Aparteado pelos edis: Chico Júnior, Johnson e Aleandro Linhares. O quarto 

vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Aleandro Linhares. 

Saúda os presentes. Afirma que as obras serão entregues, já que no próximo ano terá 
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eleição. Solicita que seja revisto o Projeto de Lei 148/2025. Analisa, detalhadamente, o 

Projeto de Lei 148/2025. Discorre sobre a regulamentação do plano de cargos e 

carreiras da Câmara Municipal de Sobral. Teceu criticas ao Projeto de Lei 148/2025. 

Agradece a oportunidade. ORDEM DO DIA — 1 - Foi aprovado, em segunda 

discussão e votação, o Projeto de Lei: 139/2025 - Ementa: Institui o Prêmio Sobral de 

Qualidade Educacional, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. 

2 - Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o Projeto de Lei: 146/2025 -

Ementa: Dispõe sobre a simplificação de procedimento de gestão de pessoal e a 

dispensa de ressarcimento financeiro nas cessões e colocações de servidores entre 

órgãos e secretárias do Poder Executivo e Legislativo no âmbito do município de 

Sobral. Autoria: Mesa Diretora. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra 

os trabalhos da presente Sessão, convocando, a todos para a próxima sessão ordinária. 

Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

José Johnson Vasconcelos de lima 
V SECRETARIO 
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